

ИТОГИ VII МЕЖДУНАРОДНОГО РЫБОПРОМЫШЛЕННОГО ФОРУМА

17-19 сентября 2024 г. в Санкт-Петербурге проходил Международный рыбопромышленный форум – масштабное событие, в котором традиционно участвовали ведущие компании и организации всех секторов рыбной промышленности.

*Андрей Борисович Бобылев – руководитель Конгрессно-выставочного центра ГНЦ РФ ФГБНУ «ВНИРО»
E-mail: bobylev@vniro.ru*

Автор фотоматериалов: Игорь Глазков



Выступая на пленарной сессии «Рыбное хозяйство в эпоху инноваций. Технологии будущего», вице-премьер Правительства России Дмитрий Патрушев отметил высокие темпы развития рыбопромышленного комплекса: «Наша страна входит в пятерку лидеров по добыче водных биоресурсов. За 10 лет вылов увеличился на миллион тонн – до 5 млн тонн в год, удвоились объемы производства аквакультуры – до 400 тысяч тонн в год. Это стало возможным благодаря масштабной модернизации: в рамках инвестиционных квот строятся перерабатывающие заводы, современные суда, логистические комплексы». Руководитель Росрыболовства Илья Шестаков в своем выступлении отметил успехи в цифровизации



отрасли и обозначил важность ее диверсификации, в части освоения новых объектов, в том числе – водорослей.



По данным оператора мероприятия «Экспо Солюшенс Групп», в этом году участие в работе мероприятия приняли почти 20 тысяч специалистов рыбной и смежных отраслей. Свою продукцию и услуги представили более 420 компаний из России, Вьетнама, Индии, Китая, Саудовской Аравии, Турции и других стран. Форум и выставка рыбной индустрии Global Fishery Forum & Seafood Expo Russia объединили на своей площадке представителей бизнеса и профильных ведомств из 27 стран, подтвердив свой статус стратегических мероприятий для развития российской и мировой рыбной отрасли.

Формирование мирового рыбохозяйственного комплекса будущего определяет спрос на инновации и способствует широкому внедрению передовых технологий по всем направлениям. Так, необходимость сокращения прилова, минимизация воздействия на нецелевые виды ведет к созданию более избирательных

орудий лова. Расходы на топливо и потребность в повышении эффективности эксплуатации служат мощными стимулами совершенствования конструкции рыболовных судов и навигационных систем, вплоть до уже ставших реальностью полностью автоматизированных и безэкипажных.

Рост производства аквакультурной продукции также активизирует инновации: новые объекты и поликультурное рыбоводство, совершенствование технологии УЗВ, гигантские плавучие аквафермы и аквапоника, биотехнологии для повышения продуктивности и качества объектов, автоматизация производства, роботы и искусственный интеллект.

В рамках деловой программы состоялись бизнес-сессии с ключевыми и перспективными партнерами России на внешних рынках





рыбопродукции: Китаем, Саудовской Аравией и Индией. Первые лица рыбной отрасли Венесуэлы провели презентацию сектора рыболовства и аквакультуры республики.

На Форуме было подписано большое количество протоколов и соглашений, в том числе и международных, проведены встречи и переговоры с представителями Индонезии, Абхазии, Анголы, Йемена и других стран.

На круглых столах деловой программы участники Форума обсудили направления, которым необходимо уделять особое внимание. Об актуальности деловой программы можно было судить по заполняемости конференц-залов. Насытить глобальный потребительский рынок позволят, обсужденные экспертами, технологии глубокой переработки рыбопродукции и совершенствование логистики, а стремление повысить прозрачность и прослеживаемость в цепочках поставок, обусловленное спросом на экологически чистые морепродукты, уже привело к инновациям в технологиях сбора данных и управления ими. О новых возможностях повышения эффективности отрасли говорили на круглом столе «Водоросли: что мешает реализовать большой потенциал».

ГНЦ РФ ФГБНУ «ВНИРО» провел презентацию своей масштабной научной экспедиции в водах Африки, которая проходит в 2024-2026 годах: «Африка – океан возможностей».

В последний день Форума директор Отделения ФАО для связи с Российской Федерацией Олег Кобяков представил флагманский доклад ФАО «Состояние мирового рыболовства и аквакультуры – 2024» (СОФИА) и итоги 36-й сессии Комитета ФАО по рыбному хозяйству, вызвавшие интерес участников.

На площадке мероприятия также состоялись III Международный научно-образовательный форум рыбохозяйственного комплекса, а также съезд представителей молодежного совета Росрыболовства, целью которого стало создание проекта развития кадрового обеспечения отрасли, привлечение молодежи к работе на государственной гражданской службе, в отраслевой науке и бизнесе.

С аншлагом прошел традиционный мастер-класс «Смотрим за горизонт», где гранды рыбохозяйственного комплекса: Илья Шестаков, Кирилл Колончин, Владимир Волкогон, Герман Зверев оценивали проекты студентов ВТУЗов Росрыболовства. Наибольший интерес вызвала лапша из минтая, представленная Артемом Бойко из Петропавловска-Камчатского.

Отражением духа Форума и настроения его участников стал впервые состоявшийся отраслевой товарищеский матч по футболу. На поле встретились команды организаторов во главе с руководителем Росрыболовства Ильёй Шестаковым и участников, капитаном которой выступил Эдуард Климов, председатель Совета директоров медиахолдинга «Fishnews». Со счетом 5:2 победили организаторы.

Начиная с 2017 года, Международный рыбопромышленный форум является точкой притяжения для ведущих экспертов и представителей отраслевого бизнес-сообщества. На мероприятиях его деловой программы выступили десятки ключевых спикеров. Достигнутые во время МРФ договоренности станут хорошей основой дальнейшего развития отрасли.

